

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, комсомола, заводоуправления Выпускского завода

№41 (387)

Суббота 27 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

Товарищ В. И. Мемлаук — нарком тяжелой промышленности СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

Утвердить товарища **МЕМЛАУКА ВАЛЕРИЯ ИВАНОВИЧА** народным комиссаром тяжелой промышленности СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — **М. КАЛИНИН**, Секретарь Центрального Исполнительного комитета Союза ССР — **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль, 26 февраля 1937 г.

За 60 тысяч тонн стали и 40 тысяч тонн проката

Цели и смены перевыполнившие план НЕБЫВАЛИМ РЕКОРДА СМЕНЫ МАСТЕРА СЕРЕГИНА

Мелкосортники (начальная смена тов. Свинова), 26 февраля дали 126 тонн проката — 107 проц. Значительно перевыполнили свое обязательство — прокатали 12 тонн стальных смен мастера **ТАЛПАНИНА**.

Все смены перевыполнили свои нормы.

Продолжают работать постановлением, систематически перевыполняют план трубопрокатки (начальная смена тов. Валкина). Они 25 февраля выдали 118 тт. труб — 109 проц.

Блестящих успехов добилась смена мастера **СЕРЕГИНА**, Отлавожив этой сменой при отлавоживании — 40 тонн, прокатали 55 тонн

на 19 тонн больше плана.

Вилоронатным делом (начальная смена «ремонтники» выдали 27 100 шт. вил — 104 проц. к плану.

Смена мастера Кузнецова выработала 3,947 штук вил, а смена Пугачева 3,262 штуки вил при плане 3,668 штук за смену.

Сменой тов. Кузнецова — 11 марта, при плане в 187 тонн на смену отдало 240 тонн стали; смена мастера Николаева — дала 100 тонн проката, вместо 10 тонн проката на 19 тонн. Выполнила план смена мастера Быстрова — по 7 трубный цех.

Тружасьшиеся чтят память великого наркома

Волжской борбой за оборону работу, ногами стальных рекордов чтят тружасьшие советской страны память великого пролетарского революционера **Серго Орджоникидзе**.

В Москве, на металлургическом заводе «Серп и Молот» сталевары новаторского цеха за последние дни достигли больших успехов в освоении новых мощностей агрегатов. Тов. Цирков снял 24 февраля 8,62 тонны стали с квадратного метра пода не чи.

Коллектив московского завода рево. повалил производство велосипедов. О 19 февраля неожиданно выпустил около 1000 машин Такого количества велосипедов он еще ни разу не выпускал.

На Магнитогорском металлургическом заводе коллектив проволочного цеха 23 февраля прокатал за сутки 732 тонны проволоки вместо 500 тонн по плану. Все производные цеха завода выработали в этот день на 417 тонн проката больше, чем предусматривалось за день.

На похоронах любимого Серго

На нашу долю выпала величайшая честь представлять коллектив нашего завода на похоронах **Серго Орджоникидзе**. Мы много, много не выходящего огромного количества цветов, сколько их собралось у праха великого революционера. На похоронах присутствовали многие и многие тысячи ставленцев, ударников и тружасьших столицы и страны. Мы проходили в колоннах и были свидетелями всенародной скорби, не только большого города, но и всего нашего народа, нашу партию, наше правительство. Неуду слышались сердечные соболезнования тружасьщих партии, правительства и великому **ОТ.ЛИН.НУ.**

Мы впервые увидели товарища Сталина, Молотова, Маленкова, Ворошилова и других соратников вождя и учителя нашего товарища Сталина Т. товарищ Сталин еще слез зашлепал, он был в той же форме, в которой выступал на митинге красноармейцев на цардическом фронте, о чем каждый тружасьщий страны знает по фотокарточкам. Обна вождя наш народ и обаятели; он привлекал к себе любознательных всех присутствующих.

Мы, как и все тружасьщие, в печальные минуты похорон, мысленно привали клятву — работать на планово-смет. чтоб мы исполнили то, к чему стремились пламенный **Серго** и

за что он отдал всю свою светлую жизнь. И сейчас мы обращаемся с призывом ко всем металлургам нашего завода: ни на секунду не забывайте последнюю телеграммную товарища **Орджоникидзе**, в которой он призывал нас к дальнейшей стальной борьбе за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката.

Образцовое выполнение нашей доли в этом соревновании — лучший памятник железному наркому — любимому **Орджоникидзе**.

Делегаты: **Осталевар — Седов, Трубопрокатчик — Рысов** Зам. пред. комитета — **Родионов**

Общезаводское комсомольское собрание

28 февраля в 5 часов 30 минут вечера в Делевом клубе назначаются общее заводское комсомольское собрание

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет завкома ВЛКСМ о работе организации. КОМИТЕТ ВЛКСМ ЗАВОДА.

В ИСПАНИИ

Валенсийская дорога попрежнему в руках республиканцев ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ЗА ОВЛЕДЕНИЕ УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ

Наташавшие свыше двух недель тому назад ожесточенные бои на его восточном и участке мадридского фронта, в районе реки Харама, вылились в крупнейшие сражения за время



НА СНИМКЕ: тов. Хосе Диас — секретарь комитета Испании (фронт Консепсьон)

гражданской войны в Испании. Многочисленные атаки итэжествен и германокаталитических итавентов успешно отражались героическими войсками республиканской Испании. Неудачные контратаки итавентов наглядно показали все возрастающую боеиспособность вооруженных антифашистских сил, научившихся наносить тяжёлые удары хороше вооруженному врагу. Дорога из Мадрида в Валенсию попрежнему находится в руках республиканцев, филиппинское удалось захватить войсочные подступы к Мадриду. Восточный берег реки Харама почти полностью удерживается правительственными войсками.

24 февраля марокканские войска, занимавшие часть здания клинического госпиталя Университетского города (на северо-западной окраине Мадрида) отказались совершать вылазки для того, чтобы ухудшить положение своих боевых линий. Под пулеметным

огнем правительственных войск марокканцы вынуждены были отступить, оставив большое число убитых. Республиканцы уничтожили взрывом линии передовых позиций итавентов в его западном пригороде Мадрид — Кара-Вальека.

Правительственная авиация успешно бомбардировала аэропорты итавентов на мадридском фронте — Талара де Ларейна и Аренас де сан Педро. У последнего пункта произошло воздушное сражение, в результате которого самолеты итавентов потеряли два самолета, два зэтиката застряли в плену, на них один — итэмен.

Ночью 24 февраля самолеты итавентов бомбардировали южный район Мадрида. На улицах зафиксировано 31 бомба, имеются жертвы. Крупные бои днем и ночью ведут на северном фронте в районе Эвадо — главного города провинции Астурия и Валенсия. Ожесточенно ведутся сражения. Республиканцы победоносно пролагаются вперед, действуя динамитом и ружьями гранатомет. Геройски сражаются с итавентов Правительственные войска захватили помимо спортивного стадиона, железнодорожные мастерские, итавентов завод, пункт для детей горняков, электротехнику стадиона и другие места.

На южном фронте в районе Суэра Невада, в результате блестящей операции, республиканцы захватили ряд деревень, насчитывающих в общей сложности 12.000 жителей и предоставивших военные спорные пункты для дальнейших военных действий. Отступавшие итавенты оставили много трупов германских и итальянских солдат. Республиканцы захватили много безоружных и провозили стая. Вступление республиканских войск в отдаленные от итавентов деревни было встречено населением с неопознанным восторгом. (ТАСС)

От наркомата финансов СССР

Ввиду того, что польза развития лесной промышленности государственных лесов проведена уже в связи с конверсионной обмен облигаций ранее выпущенных внутренних государственных займов в облигации

финансов СССР займа 24 пятнадцатого (английский календарь) 1936 года) первый тираж займа второй пятилетки (выпущен 4-го года) назначается на 25 мая 1937 года в Москве. (ТАСС)

Об ошибках пропагандиста Кувшинова

26 февраля состоялось очередное занятие в политшколах по изучению истории партии. Пропагандист тов. Кувшинов свое занятие начал с того, что на классной доске написал тему занятия следующим образом: «Второй съезд ЦКРПР и оформление союзных ведомств». Кувшинов в своем занятии «Искра», разгром экономизма и всероссийский терроризм».

Как видите тов. Кувшинов, повестку тему занятия «Второй съезд ЦКРПР и оформление союзных ведомств» Кувшинов в своем занятии с подзаголовком: Ленинская «Искра», разгром экономизма и всероссийский терроризм, делает грамматически ошибочным.

Слушатели недоумевая о написанном, между собой перешептывались: «А почему две последние главы Сталинской Конституции не доработаны». Но пропагандист преступил к вводяному слову по теме. Он говорил ровнее два часа. Томительные минуты последнего часа заставляли слушателей думать, но пропагандист роли агитатора продолжал свои бесспорные, бесостенные доклады. В его поддержке рельеф и возбудительность речи на классной доске выписывались веточные формулировки и путанные никому не понятные фразы. Как например, говори об империализме, как последний этап капитализма. Кувшинов допускает неправильную формулировку: «Капитализм должен смениться стадией империализма». Выходит, что империализм и империализм — это одно и то же, следовательно другие другие различные формации.

Или говори об эксплоатации рабочего класса капиталистами и узнавая вопрос о Сталинской Конституции, пропагандист

Кувшинов допускает не правильное толкование о том, что якобы Сталинская Конституция дает право большому числу трудящихся По его рассуждениям выводит — меньшинство трудящихся лишены великих прав доработанной Конституции. Или вот, «Доработка политической борьбы в организации партий» — когда он говорит об организации партии нового типа. В второй фразе полная бессмыслица.

Можно было привести еще ряд примеров, но достаточен и этих, чтобы сделать вывод о том, что пропагандист тов. Кувшинов и вводящее слово по слову по истории партии не говорил. Он в этой области теме по истории партии не сказал конкретно о роли товарища СТАЛИНА в организации партии нового типа, организации социал демократической борьбы и борьбы за доработку товарища СТАЛИНА с меньшевиками, азербайджанцами и троцкистами Цимляк ряд жидовити злонамеренных вопросов в тему упущен.

Не случайно, поэтому, активность на занятии очень низкая. Посещаемость тоже плохая: из 18 слушателей на занятия аккурратно являлись не более 10—12 человек. После такого занятия, пропагандист назидательно товарища Шпенякина и Пшолова на следующем занятии выступил с докладом по теме. Остальным же слушателям, видимо будет сидеть в роли гостей, так как им доклад пропагандист не поручил. Не случайно, некоторые слушатели говорят: «Можно было слушать доклад тов. Кувшинова, но доклад тов. Кувшинов должен помочь пропагандисту Кувшинову в лучшей разработке темы и организации занятий трудящихся».

Н. ОЧИННИКОВ

ПИСЬМА ДОПРИЗЫВНИКОВ

В пунктах по ликвидации неграмотности и малограмотности повелись свои общие занятия около 70 допризывников — рабочих завода, которые раньше не имели даже самых элементарных знаний по грамотности.

Иду в Красную армию с большой радостью

Для гражданина нашей родины нет ничего дороже, как быть бойцом нашей доблестной Красной армии, охранять социалистический труд великого народа.

Я родился в 1916 году, в текущем году мне предстоит право вымпелов 122 и 133 статьи Сталинской Конституции. Не предела моя радости по

этому случаю. Особо горжусь тем, что в армию я иду грамотным, а ведь еще несколько месяцев прошло с тех пор, как я начал получать образование.

В армии, как по военному делу, а также и по общеобразовательным предметам, я буду учиться только на отлично». Рабочий дислоцирован по цеху — МОЛТОКОВ.

Завод сделал меня грамотным

Рос я в бедной крестьянской семье. Учиться не было возможности, вот почему я остался неграмотным. И только здесь, на заводе, в школе ликбеза, которую посещал беспрерывно, я научился грамоте.

В армию пойду добровольцем

Товарищ Сталин учит наш народ и в первую очередь руководителей, заботиться о культурном росте людей. Эта забота особенно чувствуется здесь, в допризывниках. Какое большое внимание уделяют на заводе ликвидации нашей неграмотности! Созданы все условия и условия, чтобы мы учились. Вот прошло всего три ме-

сяца, а я уже в школе ликбеза при бакалав, и надо сказать, что муштуют себя неузнаваемо.

Я рад, что иду в армию добровольцем. А в ответ на зовуты партии и советского правительства о повышении нашего культурного уровня, я буду признателен тем, кто помог мне в армию пойти добровольцем. ФИЛЧАГИН.

Это только первые успехи

В школе малограмотных я научился разбирать в вопросах грамматики, математики и стал разборчиво писать, легко читать, и этого только первые успехи, потому что мы учились. Вот только почетное звание бойца Красной армии.

Я беру на себя обязательство до призыва в ряды РККА еще лучше учиться и добиваться высшего образования, как в производственной работе, а также и учебе: станковцем пойти в армию. ПСАВВ.

Смена Васюхина выправляется

Смена тов. Васюхина, мастера отделочного отдела стартового цеха, была одной из отставших смен. После производственного совещания, работа в смене Васюхина пошла на улучшение. Смена начала выполнять свои обязательства.

23 февраля смена Васюхина не только выполнила обязательства, но и перевыполнила их, да 53 тонны труп вместо плановых 40 тонн.

В смене Васюхина появились станковцы, как например, нарядчики труб Селезнева и Костина. Они нарабатывают по 1,400 труп вместо плановых 735 труп. Обрезчики Сиднев и Квастаев — по 1,700 труп вместо нормы 1200 труп. БАШИЛОВ.

Грубый мастер

Тов. Шевелев-член ВЛКСМ работает мастером в новом трупном цехе, но знание мастера социалистического предприятия не оправдало его излюбл с рабочими. Работник Шаруна, Стрелова и другие ругают нецензурными словами. Не желает никакой культурно-политической работы в смене, не мобилирует рабочих на выполнение плана.

На митинг, посвященный преждевременной смерти нарком тов. Серго, Шевелев сам не явился и не стал читать рабочей Фраму И. М. Кодромова и Грачева, заявивши: «там и без нас дело обделится, мы воем на митингах, а выполнение программы». Нужно руководству цеха поспешить: это же мастер. ЗУБИЛО.

Нечестный поступок

Честность — украшение человека. Гражданин Советского Союза, пользующийся всеми привилегиями, представляющими ему новую, Сталинскую Конституцию, должен быть человеком исключительной честности.

К сожалению мы еще встречаемся иногда с нечестными поступками отдельных граждан. Например, 25 февраля в цехом профессора виноградовского цеха являлся рабочий Фромен И. М. оформил билет. При проверке профбилета было обнаружено, что Фомин, чтобы получить профбилет, выложил 10 рублей, фактически же он не уплачивал взносов с октября по февраль включительно. НАУМОВ.

Зам. отс. редактора — М. БАЛАШОВ

Н. И. УХЛАН
рабочий завод

Баррикадные бои

КАК ЗАВОЕВЫВАЛАСЬ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Родился я в 1866 году. Когда мне минуло 7 лет, меня отдали в сельскую школу. Трудно было учиться в прежние время. За малейшую оплошность был, ставился в угол, оставался без обеда, заставлял в класс.

С 12 лет начал и читать, делать беспрерывно прозвук. В поисках счастья и обидки множество городов, работа на разных заводах и в лесу и в лесничестве, в лесничестве. С января 267 губово начал мне в сердце неважно, и оклеветали. Я возмущался, но, но мне было тогда неизвестно, что, но в котором классе был ятти

пропагандист, чтобы свертнуть этот царь, помещиков и капиталистов. Новая я это горюю пошел. Работал в 1902 году на заводе ГУЖОНА в Месте (нынешний завод «СЭП» во Иваново) и познакомился с революционными возмущениями. Многому научил меня отец. Говорил, что литература газеты, брошюры, листовки, выданные большевиками по главе с Лениным, были оружие рабочего класса товарищам Лениным и Сталиным, — это больше удалял мне в возможности революционной борьбы с царизмом.

Действительно уявлено было

показание рабочего класса в ту пору. При этом ямни трудящиеся заблаговременно бравую работу. Сам собой разумеется, какой горячей поддержки встречались выступлению большевиков.

В наш рабочий класс чувствовалась правда. Начиная с 1900 года по всей России возмущалось массовое стачечное движение. Начинаясь явился революционный подъем. Нарастала революция.

В 1905 году в Месте забастовка рабочих большевиками фабрик и заводов. Эти забастовки не были бунтом, это те, которые были прежде. На этот раз они являлись подлинно революционными и выражали политическое настроение рабочего класса. Рабочий класс добивался на этих забастовках не частичного удовлетворения своих требований, а ставил целью свержение империализма, завоевание власти. Эти забастовки являлись в баррикадных бо-

баррикадах бой на Арбате и в Месте были получены всемирную известность.

Я принимал активное участие в этих боях. Не участвуя в них лично в политике. Вплоть до революции 1917 года я не являлся ни членом партии, политиком. И я считался политически небажным. Мне и очень жаль. Мне, как политическому не было никакого, часто увеличиваясь в работе. Приоткрылся возможность своей черной работой за чужой счет, а также и не умеешь с толком.

Четко запомню Сталинскую Конституцию и исполнил это обязательство и исполнил труд ты, как гражданин, являющийся снос отрядами в основном законные содействия. Живя и работая, как разнорабочий гражданина великого Советского Союза, я исполнил труд ты, как гражданин, являющийся снос отрядами в основном законные с мое дело участия.